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   С Ъ В Е Т    З А     Е Л Е К Т Р О Н Н И    М Е Д И И 
 
 

П Р О Т О К О Л  № 70  
 

от  заседание, състояло се на  25.11.2010 г. 
 
ПРИСЪСТВАЛИ: Анна Хаджиева, доц. Георги Лозанов, Георги Стоименов, София 
Владимирова. 
ОТСЪСТВАЛИ: Анюта Асенова.   

ДНЕВЕН РЕД: 
. 

1. В подкрепа на „Дойче Веле”. Докладва доц. Георги Лозанов. 
2. Проект на структура на Съвета за електронни медии. Докладва доц. Георги 

Лозанов. 
3. Докладна записка от дирекция „Лицензиране и регистриране”. Докладва 

Емилия Станева.   
4. Проект на решение относно конфликт на интереси. Докладва Веселина 

Петрова. 
5. Докладна записка относно абонамент за информационната система  АПИС и 

за вестници и списания за 2011 г.  Докладва Спаска Янева. 
6. Докладна записка относно неизползван платен годишен отпуск за 2010 г. 

Докладват Спаска Янева и Жана Витанова.  
Разни: 
Начало на заседанието 11,00 часа, водено от доц. Георги Лозанов, председател на  
СЕМ,  гл. експерт протоколист – Михаела Йоргова.  
                   
Георги Лозанов откри заседанието на СЕМ и предложи дневния ред за обсъждане. 
Отбеляза, че се е наложило да бъде проведено това заседание, с оглед спазването на 
срока за обявяването на конкурса в София.   
 
Пламен Суруджийски  предложи в т. „разни” – протоколно решение във връзка с 
продължаването на договора за картовото зареждане с гориво на автомобилите на 
СЕМ (предвид изтичането на договора с „Лук ойл”). 
 
Не бяха направени други предложения за допълнения или промени и доц. Лозанов 
подложи на гласуване дневния ред на заседанието. 
 

Гласуване: 

СЕМ гласува с 4(четири) гласа „за” дневния ред на заседанието. 
 
ПО ТОЧКА ПЪРВА:. В подкрепа на „Дойче Веле”. Докладва доц. Георги 

Лозанов. 

 
Георги Лозанов поясни на колегите си причината за внасянето на тази точка в 
дневния ред на заседанието – рискът, според публикации, да бъде закрита и 
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българската програма на „Дойче Веле”. Този вид програми – „говорещи”, които 
увеличават плурализма на мнения в публичното пространство, особено в 
радиосредата, където има устойчива тенденция на музикални формати, са ценни за  
България, е мнението на доц. Лозанов. Утвърждават представата за обществени 
медии. Предложи СЕМ да напише писмо, че „Радио Дойче Веле - България” има 
място в българската  медийна среда, с надежда да повлияе на немската страна да не 
закрива тази програма. Не е убеден, че това ще повлияе (имайки опита и с 
френската държава, и с британската). За него е много тъжна тази „вечерна 
проверка, когато едно подир друго изчезват тези радиа” на външната гледна точка. 
“Радио Дойче Веле - България” е последното и предлага Съветът да изпрати такова 
писмо в подкрепа. Не смята, че писмото трябва да е дълго; иска му се да бъде 
изпратено  и да е ясно, че Съветът не се е отнесъл с безразличие към този акт. 
 
Анна Хаджиева подкрепя предложението и смята, че трябва да се прибави 
обществената реакция и писмата, които и досега се получават в Съвета за 
откриване отново, т.е., даване на честота на  BBC, както и реакцията, последвала 
при закриването на RFI. Да се посочи в писмото, че българската държава е дала без 
конкурс тези честоти, за да може да се демократизира средата и многообразието и 
да се наложат някои стандарти в началото на прехода. Сега е важно това да 
продължи – в смисъл, че тези, които са  се оттеглили, са допуснали грешка. 
 
Георги Лозанов предложи и СЕМ прие:  възложи на дирекция „Мониторинг” 
да подготви проект на писмо в подкрепа на българската програма на “Радио 
Дойче Веле - България”. Съветът дава мандат на доц. Лозанов да подпише 
писмото.  
 

Георги Лозанов си дава сметка, че с това писмо, в известен смисъл, „се пуска 
бутилка в океана с послание, но може и да стигне”. Съветът трябва да има грижа 
въобще за съдържанието в медийната среда, независимо от конкретните казуси, с 
които се занимава.  
 
 
ПО ТОЧКА ВТОРА: Проект на структура на Съвета за електронни медии. 

Докладва доц. Георги Лозанов.  

 
Георги Лозанов запозна съветниците с работата по проект на структура на СЕМ, 
като отбеляза, че е особено важно проектът да бъде правно обоснован – да бъде не 
просто проект, а да бъде на базата на административни и всички останали 
основания.  По структурата се работи, главно Георги Стоименов – във връзка и с 
реакциите на колегите в СЕМ, но предстоят консултации с правния консултант на 
СЕМ в тази сфера. Затова молбата на доц. Лозанов е той и Георги Стоименов да 
получат мандата на СЕМ – поне от 1 месец, в който да подготвят структурата, като 
проект за правилник, с всички необходими юридически обосновки. 
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София Владимирова  отбеляза, че структурата следва да има и финансовото 
обезпечение във връзка с бюджет 2011 г. 
 
Георги Лозанов поиска Съветът да даде мандат на доц. Лозанов и Георги 
Стоименов да предложат договор с трудово-правен консултант, който трябва да 
бъде ангажиран  юридически - досега са водени само разговори, които трябва да се 
превърнат в документ и този документ да бъде основа за СЕМ за взимане на 
решение. 
 
Анна Хаджиева  категорично подкрепя предложението външна организация да се 
заеме с цялата структурна реформа, защото това е модерна практика; не се изострят 
конфликтите в организацията, която се преструктурира; междуличностните 
отношения не се изострят. Ако бъде ангажиран екип – вътре в организацията,  
остава впечатлението за фаворизиране, докато една независима организация ще 
бъде много по-обективна и няма да усложни и без това сложната обстановка в 
Съвета.  От тази гледна точка, СЕМ има мотиви да предприеме това действие.  
 
Георги Лозанов отбеляза, че положението на СЕМ – от нормативна гледна точка, 
не е сложно, но е специфично. В тази връзка трябва да се изработи специално за 
СЕМ механизъм и нормативни основания за действията тъй като Съветът има 
относителна свобода, но заедно с това, трябва да стъпи на нормативни условия в 
решаването на това как да бъде структурирана организацията. Основанието на доц. 
Лозанов да поиска заедно с Георги Стоименов да предприемат съответните 
действия в тази сфера е това, че според експертното разпределение на 
ангажиментите, отговарят за административната дейност – той, в качеството си на 
председател, а Георги Стоименов – като член на СЕМ. По отношение на искания 
срок от 1 месец отбеляза, че през този месец всички необходими документи ще 
бъдат изработени. 
 
Георги Стоименов обърна внимание върху становищата на директорите на 
дирекциите в СЕМ, във връзка със структурата, както и на становището на  6-имата 
ръководители на регионалните центрове по мониторинг, в които има и съвсем 
разумни предложения, както и такива, по които може да се спори. Тези становища 
също ще бъдат използвани за работата на външните консултанти на СЕМ. Г-н 
Стоименов подкрепя предложението на председателя. Той ще настоява за 
постоянни консултации с външния консултант, както и те да бъдат в постоянна 
връзка със структурите на Съвета. Иначе, не би се получило нищо качествено. 
Предполага, че външният консултант има установена такава практика. Съгласен е с 
бележката на София Владимирова – много точно е обърнала внимание за 
обвързването с бюджета на СЕМ за 2011 г. 
 
Георги Лозанов поясни, че в рамките на работата по структурата, ще се провеждат 
кратки заседания - срещи с членовете на Съвета, по етапите на цялата 
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документация, така че когато влязат в заседание, нещата ще бъдат предварително 
обсъдени от СЕМ. Отбеляза още, че режимът на работа по тази тема е по-различен, 
тъй като Съветът си дава сметка, че тя е по-деликатна - свързана и с човешки 
съдби; заедно с това, СЕМ трябва да проведе ясна реформа - с ясни цели в 
организацията.  
 

Решение: 

СЕМ взе решение с 4 (четири) гласа „за”:  дава мандат на доц. Георги Лозанов 
и Георги Стоименов да предложат договор с външен трудово-правен 
консултант, във връзка с проект на правилник за структурата на СЕМ. 
 
ПО ТОЧКА ТРЕТА: Докладна записка от дирекция „Лицензиране и 

регистриране”. Докладва Емилия Станева. 

 

Георги Лозанов отбеляза, преди да даде думата на Емилия Станева, във връзка с 
решенията за конкурсите за радиодейност за градовете София и Силистра, че 
входът към профилите ще бъдат двете понятия по закон – политематичен и 
специализиран профил. Извън това ще бъде записани характеристики за  
специализация на профил. Отбеляза още, че СЕМ има много работа във връзка с 
преиздаването на лицензиите, не би следвало то да бъде съотнасяно със сроковете 
за конкурсите. 
 
Емилия Станева припомни, че на срещата с АБРО са изказани съображения за 
изменение на специализацията на профилите. В решенията, с които Съветът 
обявява конкурси за съответните честоти, обаче, при специализиран профил се 
записва насоченост към съответната аудитория.  
 
Анна Хаджиева не смята, че при обявяването на конкурсите следва да отпадне 
възрастовата решетка; отказът би означавал Съветът да се върне на стартовата 
позиция, в която кандидат печели в една честота, а после бива класиран на 
последно място  за друга честота, като е участвал с едни и същи книжа.  
 
Георги Лозанов уточни – остава възрастовата решетка на този етап, но напред 
върви профилът, който по-надолу се уточнява. Обобщи – СЕМ действа по тези два 
заложени в закона профила – специализиран и общ. Предлага СЕМ да пристъпи 
към обявяване на конкурсите. Още, книжата ще преминат през редакция. Вижда 
причината в това, че са усложнени указанията в тях; ще трябва да бъдат така 
събрани, че да бъдат ясни при прочитане – лесно и бързо да водят до това, което 
кандидатите трябва да извършат. Предложи Съветът да пристъпи към уточняване 
на профилите за съответните честоти.   
 
Емилия Станева предложи да бъдат уточнени на това заседание форматите на 
съответната честота, за да има яснота по отношение на датите, а на следващото 
заседание да предложи самите решения за гласуване. Предложи на вниманието на 
СЕМ проекти на решения, като обясни, че това е обща рамка, т.е., не е отбелязала 
съответните дати.  
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След уточненията Емилия Станева докладва относно проектите на решения – най-
напред за двете честоти за гр. София (докл., изх. № 30-04-84/24.11.2010 г., 
приложена към Протокол № 70). Предложението е и двете честоти в гр. София да 
са със специализиран профил, като отбеляза, че и двата профила „20 – 45 г.” и 
„35+” обхващат достатъчно широка възрастова група – като достъп до аудитория. 
В докладната е представена снимка на лицензираните програми, които се 
разпространяват в София. Балансът е с оглед на публикуваното в регистъра на 
СЕМ по отношение на профилите: – 10 с общ/политематичен; 6 – музикално- 
информационен; 3 – информационен- музикално; 10 – с музикален и 1 – културно-
музикален. 
 
Георги Лозанов намира, че е достатъчен броят на програмите с политематичен 
профил. 
 
Анна Хаджиева отбеляза, че ако се направи анализ на програмите през 
възрастовата решетка, която досега Съветът е ползвал, в София са 9 програмите с 
общ/политематичен профил – трите програми на общественото БНР, 2 – на 
обществени доставчици („Алма Матер Classic FM и „Дойче Веле”) и 4 – на 
търговските оператори)”Радио Дарик”, „Радио Фокус”, „БГ Радио” и „К2”); 
възрастова насоченост – 15 – 30 години – това са 8 програми, което представлява 
27 % от радиопрограмите в София. По-нататък – с  възрастова насоченост „20 – 45” 
са 7 програми (23% от радиопрограмите) и с възрастова насоченост „35+” – 20 % от 
радиопрограмите. Дефицитите са по отношение на програмите за възрастовата 
група „20 – 45” и „35+” – в смисъл, най-нисък е процентът на тези програми. 
Отбеляза, че възрастовата група „15 – 30 г” е най-добре обхваната от софийския 
ефир. Г-жа Хаджиева припомни, че когато СЕМ е определил етапи в лицензирането 
и в последния етап са били конкурсите за София и Силистра, тогава Съветът е 
поръчал изследване нагласите на аудиторията на „Маркет Линкс” (през 2008 г.). 
Колкото и условни да са в това проучване нагласите, то показва някакви 
тенденции. Тенденциите са, че недостигът е на музикални развлекателни станции – 
това би искала да слуша публиката в Силистра. Там в момента се разпространяват 
„Хоризонт”, „Христо Ботев” , „Радио Шумен”, „Дарик радио”.  Слушат се и над 10 
румънски радиостанции. За останалите Емилия Станева е говорила. Предложи да 
се заложи един общ/политематичен и специализираните  - по един за възрастовата 
група в по-малката възраст, и по 2 от другите специализирани – за по-средната 
възрастова аудитория. 
 
Георги Лозанов  насочи разговора към решенията, с които СЕМ ще обяви 
конкурсите. Специално  внимание обърна върху мотивацията на решенията. 
 
Анна Хаджиева  отбеляза, че за мотивите следва да се използват социално 
икономическите и демографските характеристики на града (става въпрос за 
конкурсите в гр. Силистра). 
 
Георги Лозанов смята, че мотивите на решенията следва да се основават на 3 
основни пункта - освен отбелязаните характеристики на населението – 
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демографски и социални, още съществуваща среда и къде са в нея акцентите и 
очакванията, когато те са заявени през някаква социология. Насочи разговора към 
обсъждането на датите – от обявяването на конкурса – дата, от която могат да 
бъдат закупувани конкурсните документи, след което останалите етапи от конкурса 
следват правилника за провеждане на конкурсите на СЕМ: подаване на документи 
и след изтичане на срок за отстраняване на пропуски, установени в документи на 
кандидати, класиране на кандидатите. 
След проведеното обсъждане, СЕМ гласува решение. 
 

Решение: 

СЕМ взе решение с 4 (четири) гласа „за”: относно обявяване на конкурси за 
радиодейност за градовете София и Силистра, в съответствие с отговор от 
КРС - да обяви осем неприсъствени конкурси, както следва:  

1) За честота 91.0 MHz - открива  неприсъствен конкурс за осъществяване 
на радиодейност – създаване на програма със специализиран профил, 
предназначена за аудитория от 20 до 45-годишна възраст, чрез 
използване на налични и/или нови електронни съобщителни мрежи за 
наземно аналогово радиоразпръскване за гр. София; 

2) За честота 93.4 MHz - открива  неприсъствен конкурс за осъществяване 
на радиодейност – създаване на програма със специализиран профил, 
предназначена за аудитория над 35-годишна възраст, чрез използване 
на налични и/или нови електронни съобщителни мрежи за наземно 
аналогово радиоразпръскване за гр. София; 

3) За честота 89.9 MHz - открива  неприсъствен конкурс за осъществяване 
на радиодейност – създаване на програма с общ/политематичен  
профил, чрез използване на налични и/или нови електронни 
съобщителни мрежи за наземно аналогово радиоразпръскване за гр. 
Силистра; 

4) За честота 92.3 MHz - открива  неприсъствен конкурс за осъществяване 
на радиодейност – създаване на програма със  специализиран  профил, 
предназначена за аудитория до 30-годишна възраст, чрез използване на 
налични и/или нови електронни съобщителни мрежи за наземно 
аналогово радиоразпръскване за гр. Силистра; 

5) За честота 100.2 MHz - открива  неприсъствен конкурс за 
осъществяване на радиодейност – създаване на програма със  
специализиран  профил, предназначена за аудитория от 20 до 45- 
годишна възраст, чрез използване на налични и/или нови електронни 
съобщителни мрежи за наземно аналогово радиоразпръскване за гр. 
Силистра; 

6) За честота 101.5 MHz - открива  неприсъствен конкурс за 
осъществяване на радиодейност – създаване на програма със  
специализиран  профил, предназначена за аудитория от 20 до 45- 
годишна възраст, чрез използване на налични и/или нови електронни 
съобщителни мрежи за наземно аналогово радиоразпръскване за гр. 
Силистра; 
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7) За честота 103.8 MHz - открива  неприсъствен конкурс за 
осъществяване на радиодейност – създаване на програма със  
специализиран  профил, предназначена за аудитория над 35-годишна 
възраст, чрез използване на налични и/или нови електронни 
съобщителни мрежи за наземно аналогово радиоразпръскване за гр. 
Силистра; 

8) За честота 105.8 MHz - открива  неприсъствен конкурс за 
осъществяване на радиодейност – създаване на програма със  
специализиран  профил, предназначена за аудитория над 35-годишна 
възраст, чрез използване на налични и/или нови електронни 
съобщителни мрежи за наземно аналогово радиоразпръскване за гр. 
Силистра. 

 
СЕМ определи следните дати за процедурата по провеждането на обявените 
конкурси, както следва: 14  - 18 февруари 2011 г. – закупуване на конкурсните 
документи; до 14 март 2011 г. – подаване на документи;  01 април 2011 г.  – 
провеждане на конкурсите. 
 
Емилия Станева изложи докладна записка (изх. №.30-04-83/24.11.2010 г., 
приложена към Протокол № 70), както следва:  
 
1. Постъпило постъпило писмо с вх. № 18-00-29/ 16.11.2010 г. от 
БЪЛГАРСКАТА НАЦИОНАЛНА ТЕЛЕВИЗИЯ, касаещо промени във 
вписаните в Публичния регистър на СЕМ данни. Промяната се отнася до 
изменение на наименованието и логото на програма „БНТ Сат” – от  „БНТ Сат” на 
BNT World. 
 
Решение: 

СЕМ взе решение с 4 (четири) гласа „за”: относно  писмо от БНТ, касаещо 
промени във вписаните в Публичния регистър на СЕМ данни - да се промени 
наименование на програмата от „БНТ Сат” на BNT World; да се впише в 
раздел Първи на Публичния регистър на СЕМ, настъпилата промяна; да се 
издаде ново удостоверение за регистрация, отразяващо настъпилата промяна, 
след заплащане на такса в размер на 50 (петдесет) лева, на основание чл. 10 от 
ТТРТД. 
 
2. Постъпили две заявления от „Мойра” ООД (вх. № 20-00-333 от 15.11.2010 г) –  
първото съдържа искане за удължаване срока на притежаваната от дружеството 
лицензия № 441-00395/26.07.2001 г. за гр. Видин, наименование на програмата 
„Радио Скай”, с политематичен профил. Във второто писмо операторът 
информира, че поради икономическата ситуация изпитва затруднения да подготви 
„предаванията според изискванията за политематичен профил” и пита какво е 
необходимо, за да промени профила на радиопрограмата. 
 
Емилия Станева отбеляза, че тъй като искането за удължаване срока на 
лицензията с още 15 години е сериозен ангажимент, предложението на дирекция 
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„Лицензиране и регистриране” е преди СЕМ да постанови своя акт с цел 
изясняване на всички относими факти и обстоятелства, да бъде указано на 
оператора да изложи подробни мотиви за исканото удължаване, вкл. и 
доказателства за финансовите възможности за бъдещото реализиране на 
програмата. Аргументира предложението с това, че когато даден оператор заема 
ограничен честотен ресурс, би следвало да е финансово обезпечен, когато иска 
удължаване с 15 години срока на лицензията си. 
 
Анна Хаджиева постави въпрос – дали СЕМ е искал доказателства от оператор, 
поискал удължаване срока на лицензията, такива допълнителни документи за 
финансово състояние? 
 
Емилия Станева поясни, че Съветът не е искал допълнителни документи за 
финансово състояние на финансово стабилни оператори, но с оглед на факта, че 
заявителят иска първо удължаване на срока на лицензията (той е с 15 години), а с 
второто писмо, непосредствено подадено след първото, информира СЕМ за 
финансовите си затруднения и желанието за промяна в профила, затова е 
предложението да се изискат допълнителни документи. 
 
След проведеното обсъждане СЕМ се обедини около решение, което доц. Лозанов 
подложи на гласуване. 
 
Решение: 

СЕМ взе решение с 4 (четири) гласа „за”: относно двете заявления от „Мойра” 
ООД – на заявителя да бъде указано да предприеме съответните действия за 
промяна на профила, след което СЕМ ще се произнесе по искането за 
удължаване срока на лицензията. 
 
3. Относно поправка на решения на СЕМ, с номера: 484, 485, 486, 487 и 488, 
всички от 16 ноември, с които допуска изменения в програмните характеристики 
на притежаваните от дружеството „Радио 1” ООД, лицензии за радиодейност: 441-
00382/26.07.2001 г. (за гр. Смолян); 441-00339/05.07.2001 г. (за гр. Благоевград); 
441-00383/26.07.2001 г. (за гр. Кърджали); 441-00-386/26.07.2001 г. (за гр. 
Кюстендил); 012/16.04.2007 г. (за гр. Габрово (т.6).). Исканите изменения са 
свързани с наименованието на програмата (т.1.2), програмния профил (1.5) и 
програмните характеристики (т.6): 
 
Емилия Станева информира Съвета, че с молба (вх. номер 20-00-324/23.11.2010 
г.) представляващият дружеството Атанас Генов, на основание чл. 62 от 
Административнопроцесуалния кодекс, иска поправка на изброените по-горе 
решения – по специално да бъде заличена допълнителната характеристика 
«класическа музика не по-малко от 5 на сто от дневното програмно време», като 
излага съображения, подробно отразени в докладната. Обърна внимание върху 
факта, че решения с номера: 484, 485, 486, 487 и 488 (всички от 16 ноември 2010 г.) 
не са влезли в сила, както и още - разпоредбата на чл. 62 от АПК, съгласно която 
преди изтичане на срока за обжалване административният орган може да отстрани 
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непълноти или грешки в административния акт, като за нанесените промени се 
съобщава на заинтересованите лица. Затова Съветът може да постанови решение, с 
което да измени свои решения с номера: 484, 485, 486, 487 и 488 от 16 ноември 
2010 г. 
 
Георги Лозанов предложи СЕМ да гласува за изменение на своите решения, но 
операторът трябва да знае, че излъчването на класическа музика на кръгъл час дава 
лице на програмата и независимо от това какво пише в лицензията, не бива да се 
отказват. 
Решение: 

СЕМ взе решение с 4 (четири) гласа „за”: относно заявление от „Радио 1” ООД  
- изменя свои решения, с номера:  484, 485, 486, 487 и 488 от 16 ноември 2010 г., 
като бъде заличено в «Допълнителни програмни характеристики» 

изискването «класическа музика не по-малко от 5 на сто от дневното 

програмно време».  

 
4. Постъпило писмо заявление с вх. № 19-00-518/ 14.10.2010 г., допълнено с писмо 
от 11.11.2010 г., от „ТВ – МИКС” АД за регистрация за осъществяване на 
телевизионна дейност - създаване на програма с марка “ТВ – МИКС”. 
Решение: 

СЕМ взе решение с 4 (четири) гласа „за”: относно заявление за регистрация 
за осъществяване на телевизионна дейност - създаване на програма с марка 
“ТВ – МИКС”: 

• да бъде регистрирано, като доставчик на аудио-визуални медийни 
услуги (телевизионен оператор) „ТВ – МИКС” АД; 

• да бъде вписана в раздел първи на Публичния регистър на СЕМ 
телевизионна програма с: марка – “ТВ – МИКС”; разпространение - 
чрез кабелни електронни съобщителни мрежи; обхват – регионално за 
област Бургас; вид оператор – търговски; програмен профил – общ/ 
политематичен; продължителност – 17 часа; начална дата на 
разпространение – от датата на регистрация; 

• определи първоначална такса за регистрация в размер на 2750 лв.; 
• да издаде на „ТВ – МИКС” АД  удостоверение за регистрация. 

 
5. Постъпило заявление от „ЕКО ТРЕЙД” ООД с вх. № 19-00-525/ 28.10.2010 г., 
допълнено с писмо от 22.11.2010 г., за регистрация за осъществяване на 
телевизионна дейност - създаване на програма с марка  „Яница ТВ”: 
Решение: 

СЕМ взе решение с 4 (четири) гласа „за”: относно заявление за регистрация 
за осъществяване на телевизионна дейност - създаване на програма с марка 
„Яница ТВ”: 

• да бъде регистрирано като телевизионен оператор „ЕКО ТРЕЙД” 
ООД;  

• да бъде вписана в раздел Първи на Публичния регистър на СЕМ 
телевизионна програма с марка – „Яница ТВ”; разпространение - чрез 
кабелни електронни съобщителни мрежи; обхват – местен за гр. Нова 
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Загора; вид оператор – търговски; програмен профил – политематичен; 
начална дата на разпространение – от датата на регистрация; 

• определи първоначална такса за регистрация в размер на 2000 лв.;  
• да издаде на „ЕКО ТРЕЙД” ООД удостоверение за регистрация. 

 
6. Постъпило заявление от „ВИРДЖИНИЯ ЕР ЕН” ЕООД, с вх. № 19-00-510/ 
01.10.2010 г. ,за издаване на удостоверение за регистрация на телевизионна 
дейност – създаване на програма с марка – „КАНАЛ 0”: 
 
Емилия Станева информира Съвета, че в подадените документи са констатирани 
недостатъци, като на дружеството е указано да ги отстрани. В 7-дневния срок не са 
представени документите, а след изтичането му, са представени частично 
документи, които обаче не отговарят на изискванията на ЗРТ и на СЕМ (подробно 
изложени в докладната). Предложението на дирекция „Лицензиране и 
регистриране” е да бъда отказана регистрация на дружеството. 
Решение: 

СЕМ взе решение с 4 (четири) гласа „за”: относно заявление от 
„ВИРДЖИНИЯ ЕР ЕН” ЕООД,  за регистрация за осъществяване на 
телевизионна дейност - на основание и на основание чл. 125а, ал.4, т.2 и т.3 от 
ЗРТ  - отказва регистрация на дружеството. 
 
7. Постъпили писма от КРС:   
 
1). С писмо вх. № 10-00-91 от 15.11.2010 г. е препратено: заявление от „Про БГ 
Медиа” ЕООД за изменение на притежаваното от предприятието разрешение № 
00306-04 от 12.08.2010 г. за ползване на индивидуално определен ограничен ресурс 
– радиочестотен спектър за осъществяване на електронни съобщения чрез 
електронна съобщителна мрежа за наземно аналогово радиоразпръскване на 
телевизионни сигнали за територията на гр. Кюстендил. Изменението е във връзка 
с промяна на азимута на излъчване и максималната мощност на изхода на 
предавателя на телевизионната станция. Искането е обосновано от дружеството във 
връзка с промяна на технически характеристики поради промяна в АФС. Към 
писмото са приложени: копие от заявлението и проект за изменение на 
разрешението. 
Решение: 

СЕМ взе решение с 4 (четири) гласа „за”: на основание чл. 32, ал.1, т. 18 от 
ЗРТ във връзка с чл. 30, т. 12 от ЗЕС дава съгласие разрешение 00306-04 от 
12.08.2010 г.  за територията на гр. Кюстендил, издадено на „Про.БГ Медиа”  
ЕООД  да бъде изменено в съответствие с приложения от КРС проект. 
По повод информации в електронните и печатните медии за спиране на 
новинарските емисии и други промени в телевизионната програма  „Про.БГ” 
СЕМ взе решение да проведе среща с представители на „Про.БГ Медиа” 
ЕООД на 30.11.2010 г. (вторник) от 10,00 часа.  
 
2). С писмо вх. № 10-00-30/19.11.2010 г. са препратени: 
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Заявления от „ДАРИК РАДИО АД (вх. номера на КРС 18-00-88/11.03.2009 г., 18-
00-82/14.04.2010 г. и 18-00-42/ 04.02.2010 г. и изх. № на КРС 18-00-42/18.11.2010 г.) 
за изменение и допълнение на притежаваното от предприятието разрешение № 
00760 от 21.07.2008 г. за ползване на индивидуално определен ограничен ресурс – 
радиочестотен спектър за осъществяване на електронни съобщения чрез 
електронна съобщителна мрежа за наземно аналогово радиоразпръскване на 
територията на Република България. Изменението е във връзка с: 

• допълване на нов обект – радиопредавателна станция „Велинград”, съгласно 
„Програмата за развитие” на „ДАРИК РАДИО” (вх. на КРС №18-00-
88/11.03.2009 г.);  

• изменение на радиопредавателна станция „Силистра”. Искането е 
обосновано от дружеството във връзка с промяна на поляризацията на 
антенната система (вх. на КРС №18-00-82/14.04.2010 г.) 

• изменение на радиопредавателна станция „Каварна”. Искането е обосновано 
от дружеството във връзка с промяна на честотите на „ДАРИК РАДИО”  във 
Варна и Каварна  (вх. на КРС №18-00-42/ 04.02.2010 г.), поради следната 
причина: 

Решение: 

СЕМ взе решение с 4 (четири) гласа „за”: на основание чл. 32, ал.1, т. 18 от 
ЗРТ във връзка с чл. 30, т. 12 от ЗЕС - дава съгласие разрешение 00760 от 
21.07.2008 г., издадено на „ДАРИК РАДИО” АД, да бъде изменено в 
съответствие с приложения от КРС проект. 
 
Емилия Станева докладва устно относно уведомление от „България Он Ер” ЕООД 
за промяна в адреса за кореспонденция. С оглед отразяване на промените в  
публичния регистър и  предвид факта, че това не е част от задължителните за 
вписване обстоятелства, предложи СЕМ да вземе протоколно решение.  
Решение: 

СЕМ взе решение с 4 (четири) гласа „за”: да бъде отразена промяната, 
касаеща адреса за кореспонденция на „България Он Ер” ЕООД в Публичния 
регистър, раздел Първи. 
 
Емилия Станева докладва относно изтичане срока на 3 от лицензиите на „Канал 
Ком” АД – за областите: Пловдив, Сливен и Варна (те са недействащи). В тази 
връзка предложението е Съветът да вземе протоколно решение да бъдат заличени 
от публичния регистър на СЕМ.  
Решение: 

СЕМ взе решение с 4 (четири) гласа „за”: относно изтичане срока на 
лицензиите за радиодейност за областите: Пловдив, Сливен и Варна, 
притежавани от „Канал Ком” АД – да бъдат заличени от Публичния регистър, 
раздел Трети. 
 
Емилия Станева напомни на СЕМ, че във връзка с провеждане на конкурсите за 
радиодейност за градовете Ботевград и Правец следва да бъде поканена КРС за 
теглене на жребий за определяне съставите на експертните комисии. 
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Решение: 

СЕМ взе решение с 4 (четири) гласа „за”: да покани КРС на 30.11.2010 г. 
(вторник) от 11,00 часа за теглене на жребий за определяне съставите на 
експертните комисии за оценка на кандидатите в конкурсите за радиодейност 
за градовете Ботевград и Правец. 
 
ПО ТОЧКА ЧЕТВЪРТА: Проект на решение относно конфликт на интереси.. 
Докладва Веселина Петрова. 

 
Веселина Петрова изложи докладна записка относно проект на решение за 
извършена проверка по постъпил сигнал в Съвета за електронни медии за конфликт  
на интереси в БНР (изх. № 94-00-531/24.11.2010 г., приложена към Протокол № 70). 
Припомни, че на предходното заседание е внесла доклад, който е изготвила въз 
основа на извършена проверка – съобразно възложената й от Съвета задача, 
относно наличието или липсата на конфликт на интереси по отношение г-н 
Валерий Тодоров, генерален директор на БНР. Съветът е приел доклада на  
предишното заседание, съдържащ фактически констатации, както и правната 
страна и въз  основа на това е възложил да подготви проект на решение, което 
представи на вниманието на Съвета. Проектът на решение съдържа направените 
констатации. В разглеждания проект предложи редакция, както следва:  „Съветът 
за електронни медии на свои заседания, проведени на 23 ноември и на 25 ноември 
2010 г.....”, както и в следващия абзац: „За да постанови решението си, Съветът за 
електронни медии прие доклада по чл. 26, ал. 4 от Закона за предотвратяване и 
разкриване на конфликт на интереси.....” 
Решение: 

СЕМ взе решение с 4 (четири) гласа „за”: прие проекта на решение за 
извършена проверка по постъпил сигнал в СЕМ за конфликт на интереси (с 
предложената редакция) - Установява липсата на конфликт на интереси по 
отношение на г-н Валерий Тодоров – генерален директор на БНР. Оставя без 
уважение като неоснователен подадения сигнал от г-н Андрей Петков. 
Решението да се изпрати до г-н Андрей Петков (подал сигнала), до 
Министерски съвет и Министерство на финансите (препратили сигнала по 
компетентност), и до проверяваното лице г-н Валерий Тодоров – генерален 
директор на БНР. 
 
 
ПО ТОЧКА ПЕТА: Докладна записка относно абонамент за 

информационната система  АПИС и за вестници и списания за 2011 г.  

Докладва Спаска Янева. 

 
Спаска Янева докладва относно извършване на абонамент за информационна 
система АПИС и за вестници и списания за 2011 г.(докл. записка, изх. № 06-00-
82/24.11.2010 г., приложена към Протокол № 70). Във връзка с  получените оферти за 
абонамент за информационна система АПИС и за абонамент за вестници и списания за 
2011 г. от „СЕНАТОР” ООД,  г-жа Янева обърна внимание на СЕМ, че поради 
актуализирания през 2010 г. бюджет, към настоящия момент няма финансова възможност 
за извършване на абонамент. Предложи абонаментът за информационна система АПИС и 



 13 

за вестници и списания за следващата година да бъде извършен през 2011 г., като се 
прецизират продуктите и бройката на работните места, ползвани в локална мрежа за 
системата АПИС, както и бройките на вестниците и списанията, с изключение на 
специализираната литература. Информира Съвета, че е влязла в контакт със  „СЕНАТОР”  
ООД и те са предложили СЕМ да подаде списък с абонамента, а плащането да стане през 
м. януари 2011 г.    
 
Георги Лозанов попита дали е проведен разговор и с АПИС за плащане за 
абонамента през м. януари 2011 г. 
 
Емилия Станева е провела разговор с АПИС, че не е възможно плащането да се 
извърши през м. януари 2011 г., но е възможно разсрочване, ако бъде заплатена 
този месец 30 % от цената, а останалата сума може да бъде платена до края на март 
2011 г.  
 
Спаска Янева предложи да провери дали „СЕНАТОР” ООД предлагат АПИС и  чрез 
тях тогава да се направи абонаментът, но след съпоставка на цените, които предлагат 
АПИС и „СЕНАТОР”ООД, съответно, с 10-те % намаление.  
 
Георги Лозанов обобщи оформилото се мнение на съветниците – да се направи работна 
група, под ръководството на Георги Стоименов, която да анализира заявките на 
дирекциите и да реши абонамента за периодичните печатни издания през 2011 г., при 
условия, максимално изгодни за Съвета. По отношение на абонамента за следващата 
година Съветът няма да прави нито един абонамент, за издание, което има интернет 
вариант.  
  
ПО ТОЧКА ШЕСТА: Докладна записка относно неизползван платен годишен 

отпуск за 2010 г. Докладват Спаска Янева и Жана Витанова.  

 

Спаска Янева представи на вниманието на СЕМ докладна записка относно 
неизползван платен годишен отпуск за 2010 г. (изх. № 30-06-216/24.11.2010 г., 
приложена към Протокол № 70). Запозна Съвета, че на основание Закона за 
изменение и допълнение на Кодекса на труда, чл. 173, ал. 2 и във връзка с т. 6 от 
Заповед № 63/12.08.2010 г. на Председателя на Съвета за електронни медии, 
платеният годишен отпуск за 2010 г. трябва да се използва до края на годината. 
Поради важни служебни причини председателят може да отложи за следващата 
календарна година ползването на част от платения отпуск, но не повече от 10 
работни дни, след подадено заявление за причините, наложили отлагането му. 
Представена е справка за неизползван платен годишен отпуск на членовете и 
служителите на Съвета за електронни медии за 2010 г. 
 
Георги Лозанов предложи да се напомни отново на служителите (на таблото), че 
следва да подадат молби и да използват отпуските, с изключение на описаните в 
докладната изключения. Обобщи: да се окачи на таблото (на пети етаж) 
информация, с която се напомня на служителите, че следва  да заявят 
неизползваните си платени отпуски за 2010 г., като молби следва да се подават 
най-късно до 15 декември, т.г. Още – да се напомни, че 31 декември е 
неприсъствен работен ден, който се отработва на 11 декември (събота) 2010 г.  
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Разни: 

• Протоколно решение относно продължаване на договора за картово 

абонаментно зареждане с гориво на служебните автомобили на СЕМ.. 

Решение: 

СЕМ взе решение с 4 (четири) гласа „за”: относно изтичане на договора с „Лук 
ойл – България” ЕООД за абонамент за картово зареждане с гориво на 
автомобилите на СЕМ – да бъде продължен договора с „Лук ойл – България” 
ЕООД за картово зареждане с гориво на автомобилите на СЕМ за 2011 г.  
 
Следващото заседание на СЕМ – насрочено за 30.11.2010 г. (вторник) от 11,00 
часа; среща с „Про БГ Медиа” ЕООД – на 30.11.2010 г. (вторник) от 10,00 часа.  
 
Приложени документи към Протокол № 70: 

1. Докладна от Е. Станева, изх. № 30-04-83/24.11.2010 г. 
2. Докладна от Е. Станева, изх. № 30-04-84/24.11.2010 г. 
3. Докладна записка от В. Петрова, изх. № 94-00-531/24.11.2010 г. 
4. Докладна записка от Сп. Янева, изх. № 06-00-82/24..11.2010 г. 
5. Докладна записка от Сп. Янева  и Ж. Витанова, изх. № 30-216/24.11.2010 г. 

 

ЧЛЕНОВЕ НА СЕМ:  

Анна Хаджиева   ................... Анюта Асенова       отсъства 
Георги Стоименов   .................      
Георги Лозанов  
председател 

 
   ................    

София 
Владимирова 

    
      ................ 

Михаела Йоргова 
гл.експерт 
протоколист 
 

   Пламен 
Суруджийски 
главен секретар 

    

    ………… 
 

     
      .................. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


